

# BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ÓRGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91

La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no

Anuncios á precios convencionales.

No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

**Número suelto 5 céntimos**

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

Un mes . . . . .	0'25 peseta.
Trimestre . . . . .	0'75 id.
Semestre . . . . .	1'50 id.
Un año . . . . .	3'00 id.

**PAGO ADELANTADO**

## Sangría suelta

Otra vez la guerra en Marruecos; otra vez esa guerra, que sólo cesa temporalmente, es la preocupación dolorosa en España.

Como recidiva la malaria si no se hace desaparecer la causa productora, repitiéndose la fiebre terciana ó cuartana, no obstante los multiplicados sellos de quinina que se administren al paciente, así también los marroquíes vuelven y vuelven perennemente á sus andanzas, á atacarnos súbitamente y de sorpresa, abriendo otra vez la herida y haciendo que corra y corra sangre nuestra y sangre suya, sangre humana toda, sea cristiana ó sarracena.

Y no valen de nada cuantos remedios se aplican al mal; no hacen sino contenerle de momento el mandar tropas y más tropas, cañones y más cañones, dinero y más dinero. Domina, aplasta la fuerza bruta, reduciendo violentamente á los rebeldes; pero no arranca de una vez el mal, no puede arrancarle, porque no se saca de los corazones los sentimientos asustando en ellos golpe tras de golpe, una herida tras de otra.

Y será perenne, eterno el sufrimiento. Desangrados en el Rif, en Yebala, en Guelaya; arrasados los campos que cultivan y destruidos sus aduare, los moros se humillan, hincan la rodilla, bajan los ojos; pero en el alma queda el germen de la sublevación; allí se escondé el odio, el rencor, el ansia de revancha, y así que recobran algunas de las pérdidas fuerzas, así que el hijo pequeño se hace mozo, así que pudo ahorrarse para comprar un fusil, retoña con mayor empuje si cabe la enemiga; la amarga quinina cesó en sus efectos; se reproduce la terciana y otra y otras cien veces mana sangre en sangría suelta.

Es cruel, es bárbaro lo que sucede. ¿Y por qué y para que es eso? ¿Qué ley natural, qué humano principio impulsa la sempiterna guerra?

La civilización, la altruista tendencia de introducir en un país salvaje ideas, creencias, costumbres de quien goza el bien inefable de la cultura, de la organización social.

¿Y para llevar al prójimo ese bien y para que lo acepte, hay que imponérselo á cañonazos? ¿Hay que valerse de la inferioridad de sus medios de destrucción para obligarles á que piensen y crean, á

que se rijan como se rigen los pueblos que á sí mismos se dan título de civilizados? Pero eso es brutal, salvaje; peor todavía, es infame.

Mas como la violencia no puede producir la convicción, no engendra más que la violencia y el rencor, he ahí que los llamamos tal vez torpemente incultos y vandálicos, nos rechazan el agravio, le devuelven, así que para ello encuentran ocasión favorable, y en los fuertes de Cabrerizas, en el Barranco del Lobo, en el Ker y aun en medio de los mares en el «General Concha», escupen á la faz de sus favorecedores extraños todo el encono que les causa el favor; y á decenas, á cientos, á millares matan sin piedad á los inconscientes que transportan en la punta de las bayonetas lo que sus cultísimos directores llaman civilización.

¡Civilización! Para imponernos la suya, esos mismos hijos del Mogreb, á quienes á todo trance queremos obsequiar ahora con la nuestra, vinieron á la península, y costó á los iberos siete siglos de pelear porfiado el arrojarles de su solar, dando la epopeya principio con Pelayo en Covadonga y concluyendo en Granada con los reyes católicos. Ahora son ellos los que se obstinan en sacudir el yugo que con el nombre de civilización le aplica el pueblo que les empujó más allá del Estrecho y no supo contenerse en ese límite.

No cesará ciertamente la sangría suelta que España tiene abierta hasta que los marroquíes no vean que repasamos ese Estrecho, dejándoles vivir en su casa. Y no se nos alcanza qué razón psicológica ni económica, ni aun histórica pueda existir para que España haya de sostener un dominio que tanto cuesta y para tan poco vale.

No vemos, no se nos alcanza el por qué y para qué de tener en Melilla, en Ceuta, en ninguna población africana posesión militar, si nada nos produce, ni nos conduce á nada.

Un mal entendido honor nacional es tan solo lo que allí nos tiene; un banal sentimiento de patriotismo sin médula; un pueril y pedantesco afán de aparentar ser una nación colonizadora cuando nada en puridad hacemos en ese sentido, y si hacemos algo es mal hecho; si hacemos algo es gastar oro y sangre á manos llenas sin finalidad, sin provecho, sin verdadero espíritu colonizador.

Nada hacemos y de nada sirve la experiencia, que así nos lo acredita. Nada bueno hacemos en Marruecos, como nada bueno hicimos en aquellas Antillas y en

Filipinas, que un día nos fueron desposeídas por no saber hacer nada bueno allí ni en otra parte como nación colonizadora.

El pueblo ve esto claro y el pueblo no quiere, ¡no quiere, no! que persista esa sangría suelta que manaba poco hace en Melilla y ahora vierte hacia Ceuta.

No quiere lo que el Gobierno hace, antes conservador, liberal ahora, que sólo á virtud de la inercia, del movimiento adquirido, manda y sigue mandando á Africa juventud y dinero español á montones para nada, para nada, para nada.

¿No cesará nunca el irresoluble problema? ¿No concluirá la sangría suelta? que cese, que concluya pide el pueblo español, y por eso votamos.

## SELECCION

Si los directores del movimiento republicano en provincias desoyen los consejos de los que exponen constantemente su bienestar, y hasta su vida, por la salvación de la Patria, faltan abiertamente á sus convicciones políticas.

Las traiciones de los falsos republicanos que á la sombra del ideal buscan el *modus vivendi*, han sido causa de que se vaya reconociendo la necesidad de hacer una minuciosa selección que abarque á todas las fracciones que integran la Conjuración republicano-socialista, si queremos limpiarla de la roña política que retarda con su perversa conducta el advenimiento de la República.

En este sentido se ha pronunciado el diputado republicano y competente jurisperito Sol y Ortega, en un acto de gran resonancia celebrado en la capital de Vizcaya.

El perseguido hombre público, azote de los asesinos de Ferrer, hace declaraciones que conviene recoger y ser meditadas para llevarlas á la práctica por los que desinteresadamente perseguimos el bienestar de esta España oprimida y vejada por explotadores sin pudor, sin conciencia y sin entrañas.

Ante enorme concurrencia ébria de entusiasmo redentor, y con la fogosidad en él habitual, expone la necesidad de expulsar del partido á todos aquellos que á la sombra de la República obtienen puestos concejiles, ó de diputados, para satisfacer apetitos puramente personales; establecer una rigurosa disciplina para conocer á fondo á los tráfugas que revelan acuerdos que por su índole no debieran salir á la luz pública; agruparse todas las fracciones republicanas bajo un programa único, si bien transitorio, hasta conseguir la implantación de la República, reflejando en él que esté sistema de gobierno garantiza por igual los derechos de todos á fin de que la clase neutra, siempre recelosa, venga á engrosar nuestras filas; división de la península en tantas secciones como provincias, encargándose un diputado, ó perso-

na de prestigio, de la organización de las fuerzas, subdividiendo las secciones provinciales en las cabezas de partido, para introducir por medio de la propaganda en las aldeas más recónditas los aires democráticos, por hallarse más necesitadas de ellos que las grandes poblaciones.

Provechosas enseñanzas pueden sacarse de lo dicho por el señor Sol y Ortega, tomando buena nota de ello por lo que pueda valer; pero séanos permitido decir, sin que en ello vaya envuelto censura para nadie, que para desarrollar toda esto se requiere que depongan ciertas actitudes las cabezas principales del republicanismo que han contraído compromisos con el pueblo, y que tengan en cuenta que á éste no se le educa ni se le lleva al puerto de salvación con la inercia, con divisiones y promesas incumplidas que siembran el recelo y la desconfianza, sino con unidad de pareceres, con la lucha constante y con un proceder intachable que acredite la santidad de la causa que se defiende y lo grande de su obra.

A luchar, sí, cual aconseja Sol y Ortega, pero á luchar todos sin desmayos ni rodeos, desprovistos de ambiciones y con el solo afán de reconquistar días de ventura para esta nación sedienta de libertad, en la que abunda una serie de zánganos que acarrearán la emigración de los hijos del trabajo.

Hágase la selección para acabar con tanto farsante como existe dentro de nuestra comunidad política, arránquese el antifaz á los fantasmones que la explotan y sea de los buenos tan sólo la victoria ó la derrota.

Las excepcionales circunstancias en que se halla colocada España y la discordia surgida entre los republicanos por culpa de los mercaderes de ideas, reclaman con urgencia una actitud de solidaridad hacia esos adalides que siguen manteniendo la Conjunción con espíritu sereno y valentía admirable.

Hoy que la desoladora guerra vuelve de nuevo á empapar de sangre española los áridos campos de Africa, llenando de luto el corazón de las madres de los pobres; hoy que los partidos monárquicos están en completa descomposición, sin encontrar medio posible de ultimar los asuntos llamados á resolver en el Parlamento para conocimiento del país, se hace necesario robustecer con savia sana la Conjunción republicano-socialista, dando con ello pruebas de patriotismo y de lealtad á nuestra España querida, que pudiendo ser dichosa, sufre el azote terrible de la emigración y la guerra por causas harto conocidas.

No hay entidad política que sea capaz de exigir estrecha cuenta y responsabilidades, si las hay, más que la Conjunción, por la importancia de las fuerzas que la integran. Mantengámosla á toda costa, mandando enhoramala á los que la buscan como pedestal para encumbrarse.

GABRIEL GONZÁLEZ.

## Quejas y denuncias

Siendo necesario cesen los innumerables abusos que se vienen sucediendo, tanto en lo relativo á higiene como el de protección á la infancia, creemos de necesidad abrir esta sección entendiendo que así cesarán en algo las injusticias que se cometen.

Como en estas campañas debemos todos interesarnos para que se cumpla la ley municipal como asimismo la de legislación obrera, con la imparcialidad que nos caracteriza seguiremos en esta labor, llegando tal vez á publicar nombres de aquellos que no cumplan con las leyes.

\*\*

Para el señor alcalde:

¿Por qué motivo al hacer el barrido (no digo limpieza porque no merece tal nombre) de las calles no se riegan éstas evitando al vecindario aspirar infinidad de polvo y microbios? ¿Es que no tiene el Ayuntamiento regaderas ó es que carecemos de agua?

¿Por qué no se cumple el acuerdo del Ayuntamiento, de que las carnes que llevan

del matadero á las diferentes carnicerías vayan cubiertas con un paño limpio, evitando los perjuicios que ocasiona llevándolas al descubierto?

¿Ha examinado en las condiciones que se vende el pan? ¿No? Pues haga esta prueba: coja un cacho de miga, amásela con las manos un instante y obtendrá de resultado un pedazo de masa próximamente en las condiciones de antes de meter el pan en el horno.

Los vecinos de la calleja llamada del Horno de Salvador hasta los que habitan cerca de la «Cuesta los perros» se quejan de las pésimas condiciones en que se encuentra respecto á higiene, pues se hace preciso adquirir cada vecino un frasquito de sales, siendo escandaloso que en un urinario que existe en dicha calleja viertan sustancias poco agradables que rebosan y que saliendo del cauce corran por la cuesta teniendo que ir saltando los que tienen la desgracia de pasar por tal camino para evitar meterse en el fango. ¿Por la salud pública puede evitarse todo lo denunciado?

\*\*

Señor inspector del trabajo:

Tenga la bondad de hacer una seria inspección, pues existen niños trabajando que no tienen la edad que exige la ley, dándose el caso—hace pocos días—que uno de estos niños haya sufrido un accidente y con el fin de evitar la responsabilidad que tuviera el patrono ó encargados del obrador en que ocurrió el accidente alegan que la herida ha sido consecuencia de una caída.

¿Puede esto consentirse?

Y basta por hoy.

CANTA-CLAR.

## LA MUTUA BEJARANA

El proyecto de creación de una sociedad de patronos para subvenir á los accidentes del trabajo, sigue sobre el tapete y es tema preferente entre los muchos que por él sienten entusiasmo.

La Comisión gestora ha querido fortalecer su acariciado pensamiento con el concurso de importantes organismos sociales bejaranos, llamando al efecto á una reunión que se celebró el jueves en la noche á la Económica de amigos del país, á la Cámara de Comercio y á la Unión bejarana.

Una comisión de cada una de las directivas de las tres sociedades acudió á la llamada, y con la Comisión gestora se celebró la sesión, en el local de la Cámara de Comercio.

Todos los señores congregados opinaron que es muy conveniente llevar á la realidad el pensamiento de que se trata, discutiendo largamente acerca de diversos extremos á él referentes, y acordándose por fin que á la Comisión gestora se unan las representaciones de las tres entidades antes mencionadas, al objeto de dar mayor extensión á los trabajos que son precisos hasta lograr el funcionamiento de la Mutua bejarana en proyecto.

El excelentísimo Ayuntamiento, saben ya nuestros lectores que también secunda la labor plausible de repetida Comisión gestora, y que lo hace, no tan solo prestándole su simpatía, sino que además, y por acuerdo tomado, será uno de los socios de la Mutua bejarana, concurriendo así á la efectividad del proyecto.

No necesitaba la idea de otros mantenedores que las ventajosas consecuencias que supone; pero, por si esto no era bastante, tiene en su próa más de la fé y constancia de los iniciados, res, el auxilio y calor que prestan los organismos que dejamos mencionados, de todo lo cual deducimos que las dificultades naturales que siempre encuentran las innovaciones todas han de ser vencidas en esta ocasión, y que Béjar tendrá para su beneficio esa sociedad que quiere crearse.

## GRITO DEL ALMA

Cuando en todas las capitales—el día 22—

celebran las mujeres actos en contra de la guerra de Africa, esa guerra maldita que arranca millares de seres de sus entrañas; cuando esas madres piden cuenta exacta de lo que hacen de la vida de sus hijos; de la extraña actitud de los gobernantes que engañan al país llevándole á sufrir las ambiciones de un puñado de capitalistas desalmados; cuando esas madres humildes, cuyo corazón está desgarrado, protestan de que sus hijos derramen su sangre sobre el maldito suelo africano, Béjar, como otras ciudades, procura divertirse con las «instructivas» corridas de toros.

¡Sí, grito del alma es esto! Cuando se confunden los cuerpos; cuando en aras de la patria se confunde la sangre de las diferentes razas, no tenemos valor para reprimir esta inhumana lucha, y sí la ocurrencia de asistir á una fiesta bárbara sin tener presente el peligro en que están colocados nuestros hermanos.

¡Pobres madres! ¿Qué importa al pueblo vuestro dolor? ¿Qué importa que vuestros hijos estén bajo la amenaza de morir? La situación en que se encuentran esos pedazos de vuestras entrañas no merece la pena de dejar de asistir á una corrida de toros.

¿No sabeis, queridas madres, que lo cursi de la dignidad es reirse de las desdichas ajenas? La dignidad de la barbarie lo exige así.

¿Qué importan al pueblo que trabaja y paga los diferentes tributos, vuestros dolores? ¿Qué importa á los trabajadores el bárbaro y vil asesinato que se comete diplomáticamente en la campaña del Rif? Nada, absolutamente nada.

Y ante estas defecciones mentales ¿qué podeis exigir madres cariñosas? ¿Qué importa que vosotras cumpliendo con un deber soberano intentéis evitar la guerra más inútil, más imbécil y más bochornosa, porque pronto han de repetirse las escenas del Barranco del Lobo, si nadie os ayuda con el grito «abajo la guerra!»?

¡Y en este vértigo de locura, en este abismo en donde todo está podrido y trastornado no queda la valentía de unir nuestra protesta á la de las madres de otras capitales, en memoria de vuestro paisano MARCIAL DE LA CALLE, muerto en uno de los últimos combates!

¡Diviértete, pueblo, mientras la avaricia imperialista hace derramar en el Africa torrentes de sangre inocente!

La voz de la verdad y de la justicia es oportuna. ¡Pueblo bejarano: guerra á la guerra es el grito del alma!

ESTEPACO.

## La Tercera de Artistas

En la junta general ordinaria celebrada por esta sociedad el pasado domingo, después de ser aprobados unánimemente los trabajos todos realizados por la Directiva durante el primer semestre del año actual, el secretario dió cuenta de un estado en que se detalla el movimiento de fondos y de socios, del cual tomamos los siguientes datos para que nuestros lectores juzguen de la importancia que adquiere de día en día esta benéfica institución de socorros mútuos.

### FONDOS

	Pesetas
Suman los ingresos. . . . .	3.794
Idem los gastos. . . . .	3.260'52
Diferencia á favor. . . . .	533'48
Capital del semestre anterior . . . . .	32.119'87
Haber general de la Sociedad . . . . .	32.653'35

En los gastos están comprendidas 1.838'80 pesetas por pensiones á los socios enfermos y 579'60 á los inútiles.

### MOVIMIENTO DE SOCIOS

Existentes en el semestre anterior. . . . .	352
Han ingresado en el actual . . . . .	18
Total. . . . .	370
Bajas por diferentes conceptos. . . . .	12
Existentes en la actualidad. . . . .	358

La general vió con satisfacción el progre-

so que adquiere la sociedad, y la reunión concluyó con la elección de cargos para la renovación de la Directiva que ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, Sinfiriano Ayala; vicepresidente, Julián Corrales; tesorero, Antonio Lucio; secretario, Juan Bonilla; vocales, Angel Matas, Benjamín Sánchez, Patricio Sánchez, Alfonso Neila, Angel Sánchez y Manuel González.

## COMUNICADO

Sr. Director del periódico BÉJAR NUEVA.

Muy señor mío, correligionario y amigo: Adjunto le remito un comunicado que hará el favor de insertar en su digno periódico por lo que le da gracias anticipadas su afectísimo S. S. q. b. s. m.

RAFAEL ORTÍN.

Como habrán visto los lectores de «La Victoria» no pone mi nombre en la reseña de la sesión del Ayuntamiento de 12 de Junio de 1913 siendo así que estuve y discutí varias veces respecto al asunto de luz eléctrica.

Creo que como me he quitado la barba, el «repórter» al principio no me conocería, pero al pedir la palabra y pedir á don Francisco, que en aquel momento explanaba su interpelación, que me permitiera hablar para recordarle un asunto del que quizá él no se acordara, podía fácilmente reconocerse en la voz.

Después contesté á don Tomás Hernández Santos referente á lo que había dicho de no poner luces á los particulares y al público, á lo que contesté que cuando tuvimos la honra de ser nombrados en comisión para cuanto afecte á la luz el señor alcalde, don Remigio Gosálvez, don Martín Ramos y este servidor, el señor Gosálvez preguntó varias veces que si no le daban amplias facultades para hacer y deshacer cuanto se tratara en dicho asunto no aceptaría, á lo que le contestaron varios compañeros que sí; y por último el señor Aparicio le dijo que si lo quería por escrito, al ver que insistió en lo indicado.

Asimismo intervine en la discusión sobre la necesidad de colocar luces, claro es que con cuenta y razón y contando con quien lo entiende.

Todo esto lo digo para que se enteren los correligionarios y amigos que me llevaron al cargo que no merezco, y porque se vea la carencia de exactitud que el periódico antes citado pone en las reseñas, por más que esto es ya sobradamente conocido.

RAFAEL ORTÍN.

## AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión ordinaria celebrada el día 17 de Junio de 1913

Dió principio á las diez y cincuenta y cinco de la mañana bajo la presidencia del señor Sánchez Cerrudo y con asistencia de los concejales Aparicio, Anaya Puente, Gosálvez, Rodríguez Gómez, Ortín, Rodríguez Fernández, Mayoral, Hernández Santos, Ramos, Cascón y González Clemente, siendo leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

### Despacho ordinario

Exposición firmada por vecinos de Santa Ana interesando se prohíba el cierre de la calleja que desde dicho sitio desemboca al Chorrito. (Entra el concejal González Benito).

Se discute largamente este asunto mostrándose en principio los concejales conformes con lo pedido en la exposición y, á propuesta de González Clemente, Ramos y Gosálvez, se acuerda celebrar una entrevista con el propietario que ha cerrado dicha calleja para ver las razones que ha tenido para hacerlo.

Proposición del señor Ortín para el arreglo del sitio en que está enclavada la «Fuente

del Lobo». Es tomada en consideración para lo cual una comisión nombrada al efecto se avistará con los dueños del predio en que se halla dicha fuente, comisión compuesta por los señores Ortín, Anaya Puente y Rodríguez Fernández.

El presidente pone á discusión si el Ayuntamiento ha de proveerse de teléfonos, conforme con el ofrecimiento de la Empresa que se ha formado con este objeto, y cree que el Municipio debe suscribirse á tres por lo menos, uno para el Ayuntamiento, con un 40 por 100 de descuento, otro para el fiato de la Corredera y otro para el Hospital, que suponen de gasto unas 200 pesetas al año. (Aparicio abandona el salón).

González Clemente pide se vean antes las disposiciones legales sobre este particular, pues lo que más conviene á la Corporación es evitar gastos y esto es un lujo; que debe tenerse en cuenta la deuda que se tiene con la Diputación.

Se acuerda dejar este asunto sobre la mesa. La comisión de Policía pide se comunique á los vecinos no sacrifiquen en las calles corderos, cabritos, etc.; que se prive la venta de carnes al aire libre, y que las frutas se coloquen en puestos que se hagan por lo menos á medio metro de altura del suelo.

Rodríguez Fernández ruega al presidente de Policía tengan más vigilancia sus agentes en lo que respecta á limpieza en la calle Mayor, en la que—dice—no hay nada de esmero.

Se habla de las ordenanzas y del poco rigor en la observancia de las mismas, todo en valde.

El presidente comunica á la Corporación que un particular se compromete á hacer un abrevadero en la Corredera siempre que se le dé el sobrante.

Se estudiará por la comisión. González Clemente desearía que la comisión de Instrucción visitara las escuelas públicas para aconsejar á los niños que observen buenas formas con cuantas personas vengán á nuestro pueblo, sin que sea motivo de faltas de respeto ni la indumentaria ni el lenguaje que usen.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión á las doce y media.

## MARCIAL DE LA CALLE

Un hijo de Béjar, el infeliz muchacho que llevaba el nombre de Marcial de la Calle, ha caído para no levantarse más, allá en Marruecos, en las cercanías de Tetuán.

Soldado visoño, que ingresó en filas, poco más de tres meses hace, tuvo la mala suerte de que le correspondiera ir á Melilla y de que enseguida sobreviniera la última sublevación de los moros en los alrededores de Tetuán, ciudad donde poco hace se hizo entrada marcial tomando posesión, al parecer tranquila y bien recibida.

Marcial se hallaba en acción cerca de otros compañeros y paisanos; y cuando éstos le advirtieron de que estaba en sitio peligroso, y él, con ánimo sereno respondía que no había cuidado, una bala enemiga le dió en el pecho, haciéndole caer, muerto instantáneamente.

El desventurado Marcial era hijo de humildes y honrados bejaranos. Se llama el padre Domingo de la Calle y la madre Margarita Vaquero.

Nos apena la desgracia ocurrida, sintiéndola con los dolientes del infeliz soldado, tanto más cuanto que á más de ser sangre de un paisano la que se ha derramado, es sangre bien inútilmente vertida.

Oficialmente no se ha transmitido aún la fatal noticia, conociéndose por referencias particulares aunque fidedignas.

Es de lamentar que no haya más diligencia para hacer saber oficialmente lo que suceda á nuestros soldados en el campo de batalla, exponiendo á las familias á crueles incertidumbres.

## CON SALSAS

AHORA...

Estamos en cuestión de higiene á la altura que pudiera desear el más exigente en esta materia.

Ahora que... en plena calle Mayor, muy próximo á la Puerta de Avila, hoy mismo se ha visto que una tubería de aguas está completamente recubierta por otra que conduce sustancias fecales.

Más sustancia; más higiene; más policía... Y vamos viviendo.

EUREKA

Con las multas impuestas esta semana á los infractores de las flamantes Ordenanzas municipales piensa nuestro Ayuntamiento fomentar el veraneo en esta ciudad y alrededores.

Piensa construir tres hoteles, que se cedrán gratis á los vigilantes que más se han distinguido...

Piensa celebrar grandes fiestas civiles y religiosas... con repique de reloj.

Piensa traer á nuestro circo taurino al Frascuelo y Largartijo... del otro mundo.

Y piensa... que el que tiene padrinos se bautiza.

EXTRA-ORDINARIO...

...y vimos el anunciado extraordinario de nuestro querido colega «El Noticiero»... y vimos los trabajos de distinguidos literatos, vivos unos, otros muertos... y vimos todo esto y nos quedamos desvestidos: para que todo sea extraordinario.

EL DIABLILLO DEL TRANCO.

## NOTICIAS

### Comité

El de Conjunción republicano-socialista, en la reunión que celebró el domingo, tomó el acuerdo de celebrar junta general el primer domingo del próximo mes para hacer la renovación del mismo, anunciándolo por medio de nuestro periódico para que los correligionarios lo conozcan con la antelación necesaria á fin de que vayan formando opinión en el asunto.

### En Variedades

Se encuentran actuando en este teatro los aplaudidos artistas de variedades, dialoguistas y parodistas Hermanos Clavel, y la simpática canzonetista Anita Clavel, los cuales hicieron su presentación en la noche del jueves último.

El trabajo de estos artistas gustó á la concurrencia que presenció el «debut», y según se nos dice es un espectáculo que merece verse, en la seguridad de pasar agradablemente la velada.

Para esta noche y para la de mañana se anuncian funciones con programa completamente variado.

### Los gitanos

A Manuel Motos se le extrajo por el muslo derecho el proyectil que le entró por el vientre. Se halla muy aliviado y con grandes deseos de ahuecar; pero no está aún para obtener el ansiado «alza».

Por lo antes dicho y porque hay ferias por esos mundos se ha operado la desbandada de los muchos gitanos que acá hemos tenido.

### La tormenta

El lunes se desarrolló una formidable tormenta que descargó pedrisco gordo sobre algunos pueblos próximos á Béjar.

El azote le han sufrido más que otros los pueblos de Vallejera, Navacarros, La Hoya y Valdesangil, habiendo tenido grandísimos perjuicios en sus cosechas.

Pedimos, porque es de justicia, algún auxilio para los damnificados.

### Intento de suicidio

En Puerto de Béjar un sujeto llamado Vicente, cochero de profesión, quiso poner fin á su existencia disparándose un tiro que por fortuna no dió el resultado apetecido.

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

**BEJAR NUEVA**

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

**SE VENDE**

la casa y enseres de panadería que fué de José Melero.

Informes en esta Administración.

**DISPONIBLE**

**SE VENDE**

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

**DISPONIBLE**

**DISPONIBLE**

**DISPONIBLE**

**LEÓN CEJUELA**  
CERRAJERO

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha montado en sus talleres una máquina para afilar toda clase de herramientas.

Se advierte que el movimiento de las piedras es por agua y por tanto las herramientas no sufren destemplamiento alguno.

Además de afilarse también se construyen herramientas de encargo.

**DISPONIBLE**

**Parador de San Miguel**  
**Y FABRICA DE GASEOSAS**

—DE—

**MARTIN RAMOS**

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

**DISPONIBLE**

**GRAN LIQUIDACION**

La casa **Manuel Romero (Manolillo)**, liquida 600 cortes de trajes de lanilla, para caballeros, á mitad de su precio, para la presente temporada de verano.

¡Ojo! No comprar sin antes visitar esta casa.

Comercio, frente al reloj de San Gil

**COMPRADORES**

Ya llegaron parte de las grandes compras de géneros de verano que venderé como nadie por su baratura.

En calzado para caballero, señora y niños un inmenso surtido y un derroche de precios: aprovechad la ocasión.

Azúcares, arroces, conservas, vinos y licores esta casa es la que más barato vende, todo en igualdad de géneros; anís ojén á 0'90 medio litro, vinos jerez, seco y dulce á 0'60, 0'80 y el extra á 0'90 el medio litro.

**Ciriaco Gil, Mayor, 9**

**DISPONIBLE**

Provincia de

Sr. D.